

# 緣

緣，是事物互相形成了關係而出現的意義，佛教認為緣起性空，意思是所有事物都是眾緣和合而產生出現，沒有真實性，會隨着時間改變的。一生中都會有好的或不好的緣出現，好的緣要珍惜和好好把握，不好的緣應該盡快了斷。而好的緣會變成不好的緣，不好的緣也會變為好的緣。

我與外子蘇孝奇是旅居澳洲雪梨的。去年初，得知我家鄉房屋的鐵閘被小偷撬壞進入屋內偷竊，由於沒有損失，所以不把此事放在心裡。十一月初，我與外子談起鐵閘的事，他認為應將鐵閘修理好。

蘇孝奇於是致電話給鄉間堂弟蘇錫成，詢問他的意見，他提意最理想是換不銹鋼閘，如果換的話，還答應替我們處理。堂弟蘇錫成是在肇慶工作和居住的，而我們的房子是在鄉間回龍鎮，為了此事，他奔波於兩地，所以非常感激他。由於房屋的電源被截斷，不能按裝電閘。此外，我們已兩年沒有回鄉，亦應該返鄉了解情況，決定了回鄉日期，訂好機票，終於經香港，住宿一晚後，便乘直通巴士平安到達肇慶。

在肇慶逗留一夜，翌日，蘇錫成的兒子駕車送我夫婦倆返家鄉回龍鎮。堂弟蘇錫成的太太、女兒和媳婦都

一齊來替我們清潔房屋。堂姪孫蘇頌財於中午後也抽空來接駁屋內電源，不收分文，因此我以他的名義捐錢給心齋作助學用途。此外，蘇頌財的太太蔡麗賢看見我們的房屋外牆長了一株頗高的榕樹，為免破壞房屋，她把榕樹砍下來，而我亦留意到房屋外牆也長了很多野草，我也動手把野草拔除，令外牆無損壞。

其實蘇頌財夫婦倆都是信奉「至大至尊」的，他們信了「至大至尊」之後，生活好轉，兒子亦健康成長，得到了很多福惠。當我們離開家鄉回龍鎮時，堂弟蘇錫成的女婿還駕車送我們往肇慶接駁直通巴士返香港。

所謂「有緣千里能相會，無緣對面不相逢」，緣是很微妙和神奇的，緣的出現是不可預知的，有時候可能令人開心或快樂，亦有時候可能使人煩惱與沮喪。

我們於去年十二月六日從家鄉返抵香港居住的酒店，放下行李後，立刻前往心齋參拜「至大至尊」，知道永遠名譽會長楊漢瑜同道於十二月四日從加拿大溫哥華返抵香港。十二月七日適逢是會禱日，永遠名譽會長和我夫婦倆都有參加會禱，在心齋不期相遇，互相寒暄和問候近況，然後拍照留念。

加拿大溫哥華距離香港十四萬多公里，澳洲雪梨距離香港亦有七萬多公里，兩地相距二十多萬公里，能夠在同一時間和同一地方相遇，真的是奇妙，亦難能可貴，「有緣千里能相會」又一明証了。